

Отзыв

на автореферат М.И. Акрамова на тему «Борьба Республики Таджикистан с незаконным оборотом наркотиков в конце XX- начале XXI веков» на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02- Отечественная история (история таджикского народа)

Незаконный оборот наркотических средств, который принял глобальный характер в конце XX века, является одним из глобальных бед человечества и на сегодняшний день многие страны, в том числе ведущие экономически развитые, на протяжении последних десятилетий ведут упорную борьбу с целью минимизации оборота наркотиков и негативных последствий этого преступного явления. Социально-политические потрясения в Афганистане, а вслед за ней распад Советского Союза поставила молодое независимое государство Таджикистан в уязвимое положение в качестве транзитного региона для переброски смертельного зелья на постсоветское пространство и дальше в страны Евросоюза. Это обстоятельство явилось прямой причиной роста наркопреступлений и потребления наркотиков и в самом Таджикистане.

Политическая нестабильность Таджикистана в 90-е годы XX века сильно осложняло решение проблемы по пресечению деятельности наркопреступных элементов в стране. В этой связи, исследования проблемы исторического опыта правоохранительных органов Республики Таджикистан, общественности и гражданского сообщества Таджикистана с незаконным оборотом наркотических средств является весьма актуальным.

Несмотря на многогранность проблематики, диссертант смог чётко и ясно определить цель исследования и выявить насущные задачи исследовательской работы в своей диссертации.

Наряду с этим, ясно бросается в глаза источниковая база диссертации М.И. Акрамова. Она обширна, многогранна и убедительна, что говорит о кропотливой проделанной работе диссертантом.

Даже ознакомившись с авторефератом, можно прийти к заключению, что автор убедительно раскрыл исторические предпосылки и геополитические аспекты трансформации наркобизнеса в транснациональное преступное сообщество.

В автореферате диссертации чётко определены угрозы, несущие таджикскому обществу наркопреступность, раскрыты основные пути и методы борьбы государственных и общественных организаций Республики Таджикистан по противодействию наркопреступности, дан анализ нормативно-правовых документов, принятых правительством страны по решению данной проблемы.

Автор на основе широкого спектра первоисточников показал положительный опыт международного сотрудничества Республики Таджикистан с зарубежными странами и международными организациями по противодействию незаконному обороту наркотиков в конце XX- начале XXI веков.

Выводы и заключение, практические и теоретические рекомендации по совершенствованию путей и методов работы по борьбе с наркопреступностью убедительны и научно аргументированы.

В связи с вышеизложенным, считаю, что автореферат диссертации М.И. Акрамова на тему «Борьба Республики Таджикистан с незаконным оборотом наркотиков в конце XX- начале XXI веков» на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02- Отечественная история (история таджикского народа) отвечает всем требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, а его автор заслуживает присвоения ему учёного звания кандидата исторических наук.

Доктор исторических наук, декан
исторического факультет
Таджикского национального университета



Шарифов Р.Я.

Подпись **Шарифова Р.Я.** заверяю

Начальник УК и СЧ ТНУ



Тавкиев Ш.Э.

Адрес организации:

734025 Республика Таджикистан

г. Душанбе, пр. Рудаки, 17

Тел.: +992(37) 221-77-11 tnu.tj